Покормите зимующих птиц!
Покормите зимующих птиц.
Им от этого станет теплее.
И от этого жизнь станет легче,
[bookmark: _GoBack]И возможно чуть-чуть светлее…
Покормите зимующих птиц,
Не жалейте крошки и зернышка.
Пусть слетятся на ваше крыльцо
Сороки, вороны, воробушки.
Покормите зимующих птиц-
На деревьях кормушки повесьте.
В благодарность за это они
Вам подарят весеннюю песню!

Осень. С каждым днем столбик термометра опускается все ниже, местами пролетает первый снег. Люди утеплились: надели шапки, шарфы, теплые куртки… А птицы? Многие птицы улетели в теплые края, но не меньше птиц остались зимовать. Зима – трудное время для пернатых, особенно если она суровая и многоснежная. Голодная птица сильно страдает от холода. Нужно поддержать их зимой, сделать кормушки и не забывать подсыпать в них корм. Зимой птицы начинают тянуться к человеческому жилищу. Голод заставляет на время забыть об осторожности.
Подкормка зимующих птиц приносит пользу не только пернатым, но и в обучении и воспитании детей. Дети через беседы, познавательные занятия и наблюдения узнают о различных видах птиц своей местности, узнают характерные особенности внешнего вида, поведения, учатся заботиться о птицах, испытывают радость от осознания того, что, делясь крохами, подкармливая птиц, можно спасти их от гибели.
По статистике зимой из десяти птичек выживает только одна! Давайте будем более бережливыми к природе, кто-то каждый год делает кормушки и подсыпает туда корм, а кто-то равнодушно проходит мимо. 
Кормушку можно изготовить почти из любых подручных средств: пластиковых, бутылок, коробок, деревянных реек и т.д. Самое главное чтобы у нее была крыша и бортики, которые бы защищали корм от ветра и осадков.

Пастухова Ю.А., воспитатель 
МБДОУ «Приданниковский детский сад №5»
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