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	Встреча дошколят	
С юными кадетами
В настоящее время, патриотическое воспитание дошкольников по ФГОС актуально и приоритетно для подрастающего поколения. Дети в дошкольном возрасте очень активны, инициативны, любознательны, имеют удивительные способности к сочувствию, сопереживанию. Именно это время благоприятно для развития патриотизма и духовности.
Процесс воспитания патриотизма следует начинать с раннего возраста, именно в тот момент, когда у ребенка закладываются основы личностных ориентиров. В таком случае, все яркие воспоминания и впечатления, связанные с патриотическим воспитанием, сделают его истинным защитником своей страны.
Вот поэтому было решено организовать встречу для наших детей с первыми кадетами 5 «В» класса школы №9 г. Красноуфимска. В этом кадетском классе учатся не только городские, но и ребята из Красноуфимского района, а именно из с. Чувашково, д. Приданникова, с. Александровское и д. Калиновки. 
 Кадеты приготовили не большой концерт для наших ребят, они маршировали,  танцевали, читали стихи и пели  патриотические песни.
 Встреча с кадетами заворожила ребят.  Произвела огромное впечатление на воспитанников военная выправка, личное обаяние и дисциплина. 
[bookmark: _GoBack]Ребята из младшей группы тоже проявили огромный интерес к юным кадетам и с открытыми ртами наблюдали за всем происходящим.
	В завершении выступления юные кадеты вручили нашим детям подарки с патриотической символикой и сладкие призы.
	Эта встреча надолго запомнится  дошколятам и юным кадетам!
Е.В. Фоминых, младший воспитатель
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