Укрепление взаимосвязи родителей с детьми посредством совместного творчества в ДОУ. Мастер-класс по изготовлению цветочной гирлянды для родителей и детей.
Работа с родителями – одно из условий в развитии творческих способностей у детей дошкольного возраста, это способствует лучшему усвоению информации, желанию учится новому. А главное - ребенок правильно развивается психологически. 
Творческие задания для родителей, участие в проектной деятельности, совместные мероприятия, направленные на развитие творческих способностей детей, способствует налаживанию доверительных отношений между детским садом и семьей, а так же открывают возможности для родителей участвовать в образовательном процессе.
Для реализации этой задачи мы предложили родителям принять участие в мероприятии «Мастер-класс по изготовлению цветочной гирлянды для родителей и детей». Результатом, которого стало оформление нашей группы к празднику « Мы отмечаем  новоселье» получившейся гирляндой.
Мастер-класс проходил  в Средней группе №1.
Тема мастер-класса: Аппликация из бумаги – Цветочная гирлянда.
Цель мастер-класса: Создание условий для укрепления сотрудничества между детским садом и семьей и развития творческих способностей детей.
Тема и форма проведения мастер-класса  побиралась в соответствии с возрастными навыками и умениями детей среднего дошкольного возраста. Идея проведения мастер-класса была обозначена проблемой, которая заключалась в том, что в группе нет украшений, которые сделали бы ее уютнее, и как можно их сделать своими руками. Выбранная цветочная тематика обусловлена тем, что по приходу осени цветы увядают, оставляя лишь красочные воспоминания. Вот поэтому цветы должны  окружают нас круглый год, принося радость всем.
Захотели и сделали! Пусть не настоящие цветы, а бумажные, но все же цветы! 
Мастер-класс прошел в атмосфере взаимодоверия, диалога, радости и хорошего настроения. А склеенная гирлянда теперь украсит нашу группу. Вот, что у нас получилось.
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