Развлечение посвященное новоселью "Поздравленье Кнопы  ".
	 13 ноября  2017 года в старшей  группе прошло развлечение, посвященное  новоселью
 " Поздравленье Кнопы".  В нашу группу пришли гости: родители, сотрудники ДОУ. 
	Ребята встретили гостей песней "К нам гости пришли", затем  рассказали стихи , о том что они повзрослели и перешли в старшую группу. После чего прошла презентация нашей приёмной, в ней мы рассказали нашей приемной есть постоянные материалы, которые должны находиться в приемной в течение года и есть информация на которую нужно чаще обращать внимание, она постоянно обновляется, есть и уголок настроения для детей. Что происходит в детском саду, видно из тематических выставок, рисунков и поделок.  
	Для всех неожиданностью был запоздалый гость.  В старшую группу пришла клоунесса Кнопа , что бы поздравить детей и принесла шары для детей, на которых гости написали свои пожелания и письма с заданиями от сказочных героев , которые ей передал почтальон. Первое письмо было для детей с загадками, кто отгадал загадку тот выбирал маску для участия в сказке. Дети показали сказку "Репка". Второе письмо с заданием для родителей , сыграть  в игру "Весёлый веник" и показать сказку "Теремок" на новый лад, где приняли с удовольствием участие мамы. Ну а третье задание было от Кнопы  «Накорми маму» . Дети с азартом кормили своих мам, на перегонки.
Попрощавшись с весёлой клоунессой Кнопой, все прошли за накрытые столы, приготовленные родителями  для чаепития.
	После развлечения дети были эмоционально заряжены, счастливы, веселы, остались довольны от игры с Кнопой.
	Выражаю свою благодарность Носковой Татьяне Петровне, за взятую на себя роль клоунессы Кнопы, и всем родителям за участие в нашем развлечение.
Федорова Н.В.




