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Новый год в детском саду – событие особенное. Малыши еще верят в существование Деда Мороза и сказочных персонажей, ждут подарков и чудес, учат стихи и песни, спешат сделать новогодние поздравительные открытки мамам и папам, бабушкам и дедушкам. Новый год – это самый прекрасный, самый волшебный и долгожданный праздник для детей. Украсить группу детского сада к празднику – дело хлопотное, однако, как приятно создавать атмосферу сказки!
Активное участие в оформлении группы принимают как дети, так и их родители, которые с радостью совместно с детьми и воспитателями группы изготавливают новогодние атрибуты. Совместное творчество очень нравится нашим детям, в глазах которых светятся искорки счастья в ожидании новогоднего чуда!
Для оформления нашей группы  мы вырезали плоские снежинки, чтобы наши окна были украшены ажурными морозными узорами, склеивали объемные снежинки, флажки и гирлянды, которые расположились на стенах и потолке. Нельзя не оценить совместную работу родителей и детей: всевозможные поделки, рисунки и игрушки на главный атрибут праздника - красавицу - елку.
На протяжении всей подготовки к празднику Нового года  никто не забывал, что декорации должны быть яркими, красочными, но не отвлекать детей от ежедневных занятий и соответствовать всем мерам безопасности.
Мы все очень старались, и я  думаю, нам это удалось!
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