Безопасность в детском саду.

В ноябре в нашем детском саду прошел месячник безопасности. В рамках этого мероприятия для ребят всех возрастных групп прошли развлечения по пожарной, дорожной безопасности.
Так в средних группах прошло развлечение «В гости к Доброму Светофорику», где Сфетофорик закрепил знания детей о правилах  перехода  пешеходами через дорогу, знания сигналов светофора, воспитывал навыки безопасного поведения на улицах и дорогах. Всё это было проведено через просмотр мультфильмов «Смешарики. Азбука безопасности». На примере сказочных героев воспитанники учили и познавали дорожную азбуку. Затем в игровой форме Светофорик закрепил правила дорожного движения с детьми. 
В старших группах и в группе детей компенсирующей направленности с нарушениями речи прошло развлечение по пожарной безопасности «Как Незнайка в пожарные готовился». На этом мероприятии дети рассказали Незнайке, что нельзя играть со спичками, что огонь бывает другом, а бывает и врагом. А Незнайка приготовил для детей игры-соревнования. Поделил детей на две команды «Искорки» и «Огоньки» и провел испытание. Так ребята показали Незнайке, что они могут и пожарных вызвать, и огонь потушить, и животных спасти из огня. В завершении  развлечения дети получили медали «Юный пожарный».
Мы и дальше будем изучать и закреплять знания детей по безопасности жизнедеятельности, ведь их здоровье и безопасность в наших руках.
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