Отчет о работе КМО работников дошкольного образования 
за первое полугодие 2016-2017 учебный год
Уважаемые коллеги вашему вниманию представляется отчет КМО за первое полугодие 2016-2017 учебного года.
Организационная структура РМО  включает в себя 5 кустовых методических объединений.
Деятельность кустовых методических объединений строится в трёх направлениях – информационно – аналитическая, организационно – методическая,  результаты деятельности.
 	Вся деятельность КМО выстраивается в соответствии с целью и задачами поставленными на  учебный год районного методического объединения:
Цель РМО : Повышение качества образовательной деятельности и обеспечение профессиональной готовности педагогических работников к эффективной реализации ФГОС ДО.
Основные задачи РМО: 
1. Продолжать работу по повышению профессиональной компетентности педагогических работников для обеспечения эффективности и качества дошкольного образования..
2. Совершенствование, изучение и внедрение новых педагогических технологий в образовательный процесс в соответствии с ФГОС ДО.
3. Совершенствование педагогического мастерства на основе обобщения и трансляции передового педагогического опыта педагогических и руководящих работников ДОУ.
4. Формирование творческого потенциала личности педагога через активное участие в работе муниципального методического объединения и мероприятиях различного уровня.
Каждое КМО имеет план работы на учебный год ,  в который  включена деятельность, направленная на достижения цели  и решения задач РМО. В каждом КМО создан информационный банк данных по педагогическим работникам.
Участниками КМО являются педагогические работники района, всего 187 педагогов и 27 руководителей ДОО. Из них молодых специалистов - 41, что составляет 22 % от общего количества участников. С высшим образованием - 35 педагогических работников – это 35% от общего количества педагогов ДОО района.
Со средним профессиональным образование – 113 педагогов, что составляет 60%. Без педагогического образования 11 педагогов, что составляет 5 %, 2 педагогических работника на данный момент проходят обучение.
Первую квалификационную категорию имеют  70 педагогических работников  - это 36%. Соответствие занимаемой должности имеют 61 педагог, что составляет 31%. Высшую квалификационную категорию имеют 5 педагогических работников, что составляет 3% от всего состава педагогов ДОО МО Красноуфимский округ.
Организационно – методическая деятельность осуществляется с целью повышения профессиональной компетентности педагогов. За 1 полугодие 2016 – 2017 уч.г. повысили свою квалификацию 21 педагог, прошли курсовую переподготовку 6 и проходят в данный момент еще 2 педагога.
КМО является одной из форм повышения квалификации педагогических работников дошкольных организаций, а также действенным средством обмена педагогическим опытом, совершенствования методического и профессионального мастерства.
 КМО созданы исходя из месторасположения близ лежащих населенных пунктов, на территории которых находятся ДОО
За первое полугодие 2016 – 2017 уч. года в каждом КМО  проведено по 2-3 заседания (всего по всем КМО - 11 заседаний), в которых приняли участие 185 педагогов, что составляет почти 100% от общего количества. Темы заседаний соответствуют годовому планированию каждого КМО.
Представлены разнообразные формы проведения КМО. Большую помощь педагогам оказывают активные формы, к которым относятся  мастер-классы с участием различных специалистов. Коммуникативные тренинги, презентации, круглый стол, творческие мастерские.
Большинство ДОО района – это малокомплектные детские сады, поэтому  очень важным моментом для многих педагогов является представление опыта работы в условиях разновозрастной группы.
В условиях реализации ФГОС ДО одной из важных задач является речевое развитие детей дошкольного возраста, поэтому  каждое КМО провело в этом учебном году заседания по данной тематике.
Подготовка и проведение открытой непосредственно образовательной и совместной деятельности с детьми  повышает профессиональную компетентность  педагогов, систематизирует знания об особенностях и условиях развития речи детей в ДОО. Происходит совершенствование педагогического мастерства на основе обобщения и распространения педагогического опыта  по организации работы педагога 
Из 11 проведенных заседаний КМО  на 8 состоялся показ непосредственной образовательной деятельности. 10 педагогов представили опыт своей педагогической деятельности.
В рамках проведения заседаний КМО ставятся важные задачи, которые помогают  определить эффективность воспитательно-образовательной работы в ДОО, с  целью повышения  профессионального уровня педагогов, активизировать применение инновационных форм и методов в работе с детьми, развивать коммуникативные качества педагогов, умение работать в коллективе.
За первое полугодие были проведены консультации для педагогов: «ИКТ и НОД в режимных моментах», «Организация проектной деятельности с дошкольниками», «Требования к оформлению проектов»,  «Планирование работы по самообразованию», «Разработка технологических карт НОД». «Особенности развития словесно-логического мышления у детей дошкольного возраста», «Развивающие пособия своими руками».
Работа с молодыми педагогами представлена следующими мероприятиями: Показ НОД , Консультация «Как сохранить здоровье дошкольника», «Планирование образовательной деятельности» и другие.
В каждом заседании КМО  проводились выставки педагогической продукции, где педагоги имели возможность представить свои наработки по темам самообразования. Большой интерес и активность педагогов вызвал Муниципальный конкурс  «Творческая мастерская – развивающие пособия по развитию речи своими руками», который был проведен с ноября 2016 г.  по  январь 2017 г.  В нем приняли участие более 60 педагогов, что составило 39% от всех участников КМО. Педагогами представлено более 90 развивающих игр и пособий по развитию речи, изготовленных своими руками.
Результаты деятельности кустовых методических объединений за первое полугодие. В сравнении с прошлым годом значительно  увеличилось количество педагогов, участвующих в конкурсах, конференциях различного уровня.
Педагоги ДОО участвовали:
· 1 педагог принял участие  в региональном  конкурсе на соискание премии губернатора Свердловской области - (результат - участие);
· В региональном  этапе  конкурса "Воспитатель года" участвовал 1 педагог.
· В окружном  конкурсе  "Воспитатель года" - 1 педагог (участие).
· В муниципальном  конкурсе «Воспитатель года 2016» - в заочном этапе приняли участие  13  педагогов, в  очном этапе - 5 педагогов. Победителем  стала Виноградова Е.Г.- воспитатель МБДОУ «Криулинский детский сад № 3», призерами- Снежко Н.И.(МБДОУ «Приданниковский детский сад № 5») и Южанина А.Л (МБДОУ «Криулинский детский сад № 3»).
· В областном конкурсе  молодых педагогов «Начало» - 8 педагогов.
· В заочном  областном  методическом  конкурсе «Воспитание святостью»- 1 педагог - Южанина А.Л., результат- 2 место;
· В муниципальном  конкурсе  «Развивающее пособие по развитию речи своими руками» - приняли участие    в заочном этапе    67   педагогов из 25 детских садов. Во втором – очном этапе- 15 педагогов, из них 9 человек получили грамоты за призовые места.
· Приняли участие в муниципальном конкурсе «Методический Олимп». Среди 5  Районных методических объединений, вышедших во второй этап, наше РМО заняло 1 место.
Педагоги принимают участие  в ИНТЕРНЕТ- конкурсах:
 - Всероссийский конкурс «Музыкальное развитие дошкольника в аспекте ФГОС»- 1 педагог, диплом за 3 место.
- Всероссийский творческий конкурс, номинация «Праздники»- 1 педагог, диплом за 1 место.
- Ежемесячный международный конкурс «Лучший сценарий праздника», 1 педагог, диплом за 1 место.
- Всероссийский конкурс памятная марка «Любимый фильм», 1 педагог , диплом участника
- Всероссийский конкурс «Доутесса», 1 участник, диплом за 1 место.
- Всероссийский конкурс «Призвание», номинация «Литературное творчество», 2 педагога, диплом за 2, 3 место и др..
Коллективы нескольких детских садов приняли участие в муниципальном конкурсе «Новогодняя фантазия». Новосельскому детскому саду вручена благодарность за участие, коллектив МБДОУ «Приданниковский детский сад № 5» награжден грамотой за 3 место.
Педагоги активно распространяют свой собственный педагогический опыт, участвуя в конференциях различного уровня.
В  Третьей  Всероссийской  очно – заочной  научно-практической  конференции «Пространство дошкольного детства. Современность и будущее» приняли  очное участие  8 педагогов,  заочное -  12  педагогов.
[bookmark: _GoBack]В территориальной конференции «Детский сад- территория успеха» приняли очное участие  - 2  педагога, заочное участие  -   5 педагогов. Их тезисы размещены в сборнике конференции.
Вот с такими результатами мы перешли во второе полугодие 2016-2017 учебного года. 
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