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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ КИ
О мероприятиях по предупреждению детской смертности

	
	
Руководителям ОО


Информационное письмо!
	
На основании информационного письма МО СО от 55.07.2025№02-01-82/4836 «О мероприятиях по предупреждению детской смертности», Муниципальный отдел управления образованием Красноуфимского муниципального округа сообщает, что, по данным Управления Госавтоинспекции Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Свердловской области, за 6 месяцев 2025 года на территории региона зарегистрированы 155 дорожно-транспортных происшествий (далее – ДТП) с участием несовершеннолетних (за аналогичный период прошлого года (далее – АППГ) – 142, +9,2%), в которых 168 детей (АППГ – 157, +7%) получили травмы различной степени тяжести, 4 ребенка погибли (уровень АППГ). ДТП, в результате которых пострадали дети, составили 14% от общего количества учетных дорожных аварий. Таким образом, дети стали участниками каждого 7 ДТП с пострадавшими в Свердловской области. Подробный анализ состояния детского дорожно-транспортного на территории региона размещен на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть «Интернет») (https://minobraz.midural.ru/documents/other/33846/).
В соответствии с подпунктом 4.3.1 пункта 4.3 протокола совещания с руководителями исполнительных органов субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования, главными внештатными педагогами-психологами в субъектах Российской Федерации по вопросам предотвращения детской смертности, в том числе с учетом сезонной специфики, от 10 июня 2025 года (от 09.07.2025 № Д07-41/07пр) Муниципальный отдел управления образованием Красноуфимского муниципального рекомендует во взаимодействии с территориальными подразделениями на районном уровне Госавтоинспекции продолжить проведение просветительских мероприятий по безопасности дорожного движения в организациях отдыха детей и их оздоровления различных форм собственности. При проведении обучающих мероприятий предлагаем использовать методические рекомендации, размещенные на официальном сайте Госавтоинспекции в сети «Интернет» (https://госавтоинспекция.рф/about/social/children-safety).
Дополнительно направляем для доведения до сведения родителей (законных представителей) информационные материалы, направленные на предупреждение детской смертности в дорожно-транспортных происшествиях, на пожарах, открытых водоемах и иных объектах, посредством размещения их на официальных сайтах образовательных организаций Свердловской области и чатах в мессенджерах (https://disk.yandex.ru/d/fqhe6g_U0r_z3A).
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