Лучший подарок -
 сделанный своими руками.


	Люди работают на протяжении многих тысячелетий, и каждый из нас во все время ждет долгожданных праздников. Праздники для нас это событие, к которому мы тщательно готовимся, продумываем все мелочи, нюансы торжества. Наши дети не исключение. Они с большим нетерпением ждут всех праздников и поэтому заучивают стихи, песни, танцы. Пытаются проявить себя на занятиях, готовя сюрприз для наших мам, бабушек, сестер и т.д. Но одним из наилучших подарков для нас является подарок, сделанный своими руками, например, открытка.
Совместное семейное творчество объединяет семью, сплочает её. Выполняя подобное творчество, ребенок  и родитель, «рушит все границы неприступности». Данная работа, общение, показывает вашему чаду вашу заинтересованность и ваше не безразличие к нему, и к его творчеству. В век большой занятости родители мало общаются со своими детьми, а этого всем нам так не хватает.
	Как много материалов создано в наши времена, всё это простор для творчества и безграничной фантазии. Поэтому, имея даже самый небольшой запас материала и времени многие могут сделать великолепные вещи своими руками. Воспитанники старшей группы детского сада «Родничок», д. Подгорная, создали прекрасную коллективную работу, которую они посвятили нашим мамам, бабушкам, девочкам, в эти весенние праздники. Ребята с большим удовольствием выполняли работу по созданию  открытки. В процессе работы над открыткой была видна их старательность, аккуратность, усердие. И поэтому у нас получился хороший результат, который порадовал и подняли настроение всем близким и родным воспитанников.
[bookmark: _GoBack]Творите, фантазируйте вместе со своими детьми. Ведь порой важен не результат, а проведенное время и общение, которое будет происходить между вами!
Воспитатель Бухарова Оксана Николаевна 
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