[bookmark: _GoBack]Об участии наших педагогов в соревнованиях по лыжным гонкам

По инициативе Красноуфимской районной  организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ  в с. Чатлык, состоялись соревнования по лыжным гонкам среди педагогических работников образовательных организаций  Красноуфимского района. Соревнования способствовали популяризации лыжного спорта среди работников образования, пропаганде здорового образа жизни; 	отбору участников на областные соревнования; укреплению дружеских связей между ОУ и педагогическими  работниками МО Красноуфимский округ.
Программа соревнований была разделена на два дня. 5 марта 2015 года  педагоги  нашего детского сада приняли участие в соревнованиях по лыжным гонкам (личный зачет), которым нужно было пройти 3 км классическим ходом:  М.А. Михайлова,  А.Е. Вавилина,  Н.В. Федорова, Е.А. Голых,  Д.А. Мальцева, Г.Ю. Берснева,  Е.В. Приемщикова.
Во второй день соревнований, 12 марта 2015 года,   проходила смешанная эстафета. В этот день честь нашего детского сада  отстаивали: М.А. Михайлова,  А.Е. Вавилина, В.А. Зайцева, Л.Н. Иванова.
В гонках приняли  участие 17 команд из разных образовательных учреждений   МО Красноуфимский округ, которые были разделены на две группы. Команда педагогических работников МБДОУ Приданниковского детского сада № 5 в соревнованиях по лыжным гонкам заняла IV место среди участников  второй группы. 
Во время соревнования все получили заряд бодрости и позитивного настроения! Мы гордимся нашими педагогами и желаем им дальнейших побед!!! А также  подготовить  силы для дальнейшей борьбы в соревнованиях по легкой атлетике.

Е.А. Голых,  учитель - логопед, председатель ППО
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