«Школа будущего первоклассника»
28 марта завершила свою работу «Школа будущего первоклассника». 7 суббот ребята с удовольствием приходили в школу и выполняли множество разных интересных заданий под руководством своего будущего учителя Балуевой Татьяны Валентиновны. 
Мы были свидетелями, как они от недели к неделе становились взрослее, научились вести себя на уроке, точно формулировать свои мысли, умело обращаться со школьными принадлежностями, оценивать возникшую ситуацию. Дети привыкли и к своему будущему статусу, с охотой и радостью отправляются на занятия, уже теперь для них школа - уютный дом, в котором они чувствуют себя уверенно и комфортно. 
[bookmark: _GoBack]В последнюю субботу ребят ждал сюрприз. Ученики из второго и четвертого класса вместе со своим классным руководителем Балуевой Т.В. приготовили для дошколят яркий и интересный праздничный концерт, где  выступили с добрыми пожеланиями, песнями и танцами.
Все дети ушли домой в отличном  настроении, получив «Удостоверение об окончании школы будущего первоклассника».
Надеемся, что все они 1 сентября с букетами и портфелями придут именно в эту школу.
Уверена, что «Школа будущего первоклассника» помогла нашим детям стать настоящими школьниками, открыла им еще одну дверь в мир, во взрослую жизнь. Думаю, что к моей оценке с удовольствием присоединятся и другие родители будущих первоклассников МАОУ Приданниковской СОШ. 


Вавилина А.Е., мама будущего первоклассника, воспитатель.
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